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Kéziratokat vissza nem adunk.

A földgázról
a „Dimineața“ c. bukaresti lapban 
Leonard Paukerow, a kitűnő publi
cista egy a turdaiakat igen sok te
kintetben érdeklő cikket irt.

Cikkében azt mondja, hogy a 
földgáz miatt, a mely be van vezetve 
Tordán, Medgyesen és Diesőszent- 
mártonban, ezen városokban jelenleg 
elégedetlenség uralkodik, mert az 
arakat nagyon magasra emelték fel.

Tordán járva, — mondja a 
eikkiró, — a következőket mondotta 
egy a földgáz kérdéssel teljesen 
ismerős ur:

,,Közölve lett, hogy az állam a 
földgáz árát 1924. évi január hó 
1-től 100%-al felemeli. Ez ugyan je
lentős dolog, mert ennek következ
tében fel kell emelni a nép szük
ségletét képező villany- és vizdija- 
kat is, mert az ezeket szolgáltató 
motorikus gépeket földgáz hajtja.

Még jelentősebb az emelés ab
ból a szempontból is, hogy a gyárak 
is kénytelenek felemelni a gyártmá
nyaik árát, mert azok előállításához 
földgázát használnak. így pld. a Ce
mentgyár, a mely évenként 30 000.000 
köbméter földgázát használ föl és a 
mely eddig fizetett a földgázért évi 
15 millió leit, most már 1924. január 
hó 1-től 30 millió leit kell fizessen 
évenként. Ez egy fantasztikus és 
lehetetlen összeg. A földgáz árának 
fölemelése veszélyezteti igen sok 
iparüzemnek a fennmaradását, a 
melyek csak a földgáz miatt lettek 
ezen a vidéken alapítva és a melyek 
egész számításaikat a földgáz olcsó 
és gazdaságos felhasználására alapí
tották és a melyekkel szemben az 
állam már korábban arra kötelezte 
magát, hogy hosszú időn, éveken át 
clcsón fogja a földgázát átadni fel
használás végett. Most váratlanul 
100%-al fölemelte.

A Monitorul Oficial a mult év
ben, 1923. évi március hó 7-érőlkelt 
minisztertanácsi határozatot közöl, a 
mely szószerint a következő:

1. §. Az állam- kezelése alá he
lyezett földgáz ára 1923. évi január 
hó J-töl a következőképen állapíttat 
tik meg :

Turda város közvilágítási céljaira 
0.35 bániban köbméterenként.

Az utolsó §-us röviden igy in
tézkedik :

, Ezek az árak érvényesek 1925 
évi december 31 lg“.

Ennek dacára, a minisztertanácsi 
határozatban foglalt biztosítás dacára 
1923. évi május havában felemelték 
a földgáz árát és 1924. évi január 
hó 1-én ismét fölemelték a földgáz 
árakat.

Az ipartelepek pedig bíztak a 
minisztertanácsi határozatban s összes 
kalkulációikat ezekre alapítva tették 
meg intézkedéseiket, újabb beruhá
zások stb. iránt

A földgáz kitermelésének ára a 
műit évihez viszonyítva-semmit sem 
változott, nem emelkedett, a mely 
indokolttá tette volna a gáz árának 
felemelését. Indokolatlan a hat ha- 
vonkinti földgáz ár emelés, mert a 
földgáz minden emberi erő és segít
ség nélkül mintegy „Isten áldása“ 
a föld gyomrában keletkezik és on
nan tör elő, hogy azt a nép olcsón 
felhasználhassa.

Hogy milyen hangulatot keltett 
Turdán az ujahbi felemelés, bizo- 
nyiija egyik ügyvéd előttem tett nyi
latkozata :

— 1919. évig fizettem 590 ko
ronát a földgázért, 6 tűzhelynél fel
használt gázért. Ma fizetek ugyan
azon földgáz mennyiségért 4900 leit, 
és most már kell fizessek 100%-aí 
többet, mert az állam minden évben 
felemelte a gáz árakat 100% al.

Miért van ez a drágulás? mert 
nacionalizálták a magyar társaságot, 
amely eddig a földgáz kitermelésé
vel foglalkozott. És tudja Ön mit 
jelent ez a náción alizálás? A rész
vénytársaság irodájában levő tisztvi
selőknek még 10% sem román, ha
nem a nacionalizálást csak oly mó
don csinálták, hogy ezen részvény- 
társaság részvényeinek többségét el-

helyezték liberális pénzügyi embe 
reknél és intézeteknél, mint a Cre
ditül Technic és a Banca Románeasca 
s egy csomó liberális egyén belépett 
ezen részvénytársaság igazgatósá
gába. Ennélfogva ahányszor kéri a 
földgázrészvénytársaság a földgáz 
arának felemelését, — Bukarestben 
mindannyiszor helyet adnak ennek a 
lehetetlen és elviselhetetlen árfeleme
lésnek.

Turda város közönségének, a 
népnek érdekében, meg kellene szün
tetni ezt a részvénytársaságot, ed 
kellene venni a koncessióját és ma
gának Turda városának kellene ado
mányozni a koneessiót, hogy a vá
ros házilag, nyereség nélkül szol
gáltassa ki önköltségi áron a föld
gázát a fogyasztóknak, s akkor nem 
kell milliós tartalék-alap, nem kell 
osztalék a részvényeseknek, tiszte- 
letdij az igazgatóknak és az igaz
gatóságnak.

Ma minden ilyen irányú inter
venció Bukarestben sikertelen, mert 
a liberális kormány koriferusai ma
guk azok, a kik a földgáz árának 
felemelését előmozdítják“.

*
Ez a Paukerow Leonard cikke 

a tordai földgázról, a mely már igen 
sok tordai lakosnak okozott aggo
dalmakat magas ára miatt.

Valóban az uj árfelemelés nagy 
elkeseredést szült a városi munkás
ság közölt, a nép között és különö
sen a tisztviselők között a kiknek 
lakbérét és fizetését nem emelték 
fel 1924 évi január hó 1-én olyan 
arányban, hogy a felemelt gázdija
kat könnyen megfizethessék, Van 
olyan nagy családu szegény tisztvi
selő, kinek fizetése havi 1500—2000 
lei és csak földgázhasználatért keli 
fizessen 350—700 leit, hol van még 
a napról-napra drágább élelmezés, 
ruha stb. Az állam a földgázát való
ban Isten áldásának kellene tekintse 
és olcsón bocsássa közhasználatra.

— Álljon a Keleti Újság táborába, 
mert unnék is ott a helye.

HAMV * divatáruháza

Farsangi újdonságok dús választékban. 
Grenadinok, Crepmarochenek, Crepdeschinek.
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Szentkirályi József
Magjy választék: Női,- Férfi Ruhaszövetek, Kosztüm, Kabát szövetek, Pofiin, Flanelt és egyéb divaiujdonságoktnbiK

Kitűnő fehérnemű vásznak, Zefirek és Harisnyák.
Az adókivetések

az 1924 évre már f. hó 15-én megfognak 
kezdődni az egész vármegye területén. Az 
adóvallomások beadási határideje lejárván, 
azok rendezése és összegyűjtése most van 
folyamatban, s ez 15-éig befejezést fog 
nyerni.

Az adókivetésekkel kapcsolatosán az 
érdekelt feleket megfogják hallgatni és 
azokat, akik adóvallomást adtak be, meg 
fogják idézni, a kik vallomást nem adtak, 
azokat nem idézik meg, azonban ezen 
egyéneknek is joguk van megjelenni az 
adókivető bizottság előtt, amikor ügyük 
sorra kerül.

Az adókive’ő bizottság a tárgyalásra 
kerülő adóügyeket az iktatószám és az 
adózók nevének megjeiöiésévei kifogja füg
geszteni egy kimutatásban megjelölvén a 
tárgyalási időt es helyet is

így tehát minden adófizetőnek érde
kében áll a kifüggesztett kimutatásokban 
ellenőrizni, hogy ügye mikor kerül tár
gyalás alá, — s érdekében áll meg is je
lenni a bizottság előtt.

Farkasok garázdálkodása.
Évek óta nem yolt olyan kemény 

tél, mint a mostani Óriási havazások és 
fagyok voltak mindenfelé. Ennek tulajdo 
niiható, hogy a farkasok nem .találtak 
táplálékot az erdőkben és hegyekben, be
merészkedtek a falvakba is, rettegésben 
tartva nemcsak a h°gyi és mezóségi uta
sokat, hanem a faluk lakásait is, kik már 
as esteli órákban ki sem mertek bújni 
házaikból, mert az utóikon csatangoló far
kasok nem ritkán kettős hármas csopor 
tokban bementek az udvarokba s nem egy 
helyt tettek kárt állatokban és gyakran 
még embereket is megtámadtak. A közeli 
napokban f hó 3-án vasárnap is egy ré
mes farkas garázdálkodás zavarta meg 
Mészkő község lakosságát, mely farkas 
garázdálkodásnak nem kevesebb mint 8—- 
9 súlyosabb és könyebb sebesülje vám

Ugyanis vasárnap este 10-11 óra 
körül egy gyéresi ipartelepi munkás igye
kezett hazafelé a csendes népteien falusi 
utcácskán, midőn megpillantott. szembe 
jőve, szerinte egy óriási lompos kutyát, 
melyet hogy kissé megriasszon „uccu ne" 
kiáltással téritette voina ki útjába, le a 
hatalmas állat, nem hogy megriadt volna, 
hanem neki szökött a muakasnak, ki nem 
vesztvén el lélekjelenlétét a kezébe hara
pó állatot másik szabadkezével torkon ra
gadta s erős szorítása által kéuyszeritette, 
hogy elengedje a kezét és most a másik 
szabaddá lett kezével megmarkolta az 
ahat orrát es száját s sürü segélykiál
tásokkal vonszolta minisgy száz lépés
nyire. Ekkor egy éjjeli őr jött a . segely 
kiáltásra eA es meglátva a munkás abai 
vonszolt állatot s felismerve az állatban a 
farkast „Jaj ereszd el azt a farkast“ kiái 
tóttá, ez által mintegy meghőKkentet e a 
kifáradt embert, ki segítséget nem kapván, 
elengedte a farkast s elmenekült. A meg 
szabadult fenevad később neki ugrott az 
őrnek és megharapta, aztán beugrott egy 
kapun, s egy ház magas páfrányán fel 
menve neki esett az ablaknak, az »blattot 
betörte száját fogaival kiszakítva beakar, ha 
tolni a házba, a megrémült emberek szí 
kekkel s más előkapott dolgokkal próbál 
lak védekezni a dühödt állat ellent amely 
valahogy meghatrált kisebb nagyobb sebe

két ejtve a vele küzdőkön. lenen rohant 
tovább és betört egy Király Dénes nevű 
ember házába, a ho. Királv D. és nejét össze* 
maria. A megrémült család kétségbeesett 
fia Király János fejszét ragadott s egy 
hatalmas csapással a faltő körül agyon
ütötte a veszedelmes állatot, ezzel meg 
szabadítva a községet attól, hogy még 
borzasztóbb , garázdái kodással száguldjon 
a rémült lakosok között

A rémes esetet hétfőn jelentették a 
turdai hatóságoknál?. Midőn a jelentés 
mán az orvosi bizottság kiszállt, Összesen 
9 megmert egyént talált, kiket azonnal 
a kolozsvári Pasteur intézetbe szállítottak. 
A megölt farkast is beszállították Tor- 
dára, hol lemérve 78 kgr. súlyúnak talál
ták (ritka ilyen nagy farkas).

Tekintettel arra, hogy a farkas ve
szettségre gyanús volt, az agyát megvizs
gálás végett beküldötték a Pasteur inté
zetbe es mivel, hogy kutyákat is 
összemart Mészkő és Sinfa va községekre 
azonnal a legszigorúbb ebzáriatot ren
delték el.

*
Tordaaranyosmegye más községeiben 

is történtek a héten rémes farkas kabm- 
dok így pld. Kákóva községben úgyszól
ván mindennapi látogatók a farkasok s 
egész csoportokban mennek be estefelé a 
faluba, s nemcsak a falu utcáin járkálnak, 
hanem egyes telkekre is be bemennek. 
4—5 nappal ezelőtt egyik kákóvai gazda 
este 9 óra körül épen istállójába akart 
kimenni, midőn észrevette, hogy az ud
varán 8 hatalmas farkas ólálkodott, mire 
gyorsan visszahúzódott lakásába és a leg
nagyobb aggodalmak között leste az ab
lakon, hogy mikor távoznak ei a kelle
metlen vendégek rémes orditozások kö
zepette..

Egy más alkalommal egy a vásár 
ból lóháton Kákóvára hazafelé tartó le 
gény járta meg a farkasokkal. Midőn a 
község határához közeledett egyszerre 
csak hat éhes farkas támadta meg, mire 
lovát gyors vágtatásra ösztönözve mene- 
küiní igyekezett. Már csaknem a vaduk 
martaléka iett, a legény lovastól együtt, 
midőn a gyors vágfatás közben a lo az 
egyik farkast úgy rúgta fejbe, hogy az 
azonnal élettelenül terült e!, — s az ez 
által okozott néhány percnyi zavarban a 
ló es lovas előnyt nyerve, — megmene
kültek. Az agyonrugott farkast másnap a 
falu népe az utszéien találta meg.

A vakmerő farkasok most is napon 
ként meg atogatjak Kakova községet, 
melynek lakói a hatóságok sürgős segé 
lyét Kertek a vadak pusztítására és 
elűzésére,

A róka meg a lámpás.
Nincs teljesen kizárva, hogy önök 

még emlékeznek arra az eredeti esetre, 
ami egyik vadászunkkal tönént meg s 
ami azóta izgalomba tartja az egész ál
latvilágot.

A történetnek egy villanylámpa lett 
az áldozata s mi hűségesen el is inondtui 
a tör eutekei — csakhogy egy kis téve
déssel.

Ma reggel ugyanis hivatalba menet 
találkoztam a rókával, aki egyik főtéri 
mechanikus műhelybe ment be, a mint 
mondta — a lámpába uj elemet venni.

Messziről üdvözölt, elmondta, hogy

olvasták az esetet, és nagyon meg volt elé
gedve a róka társadalom — csakhogy a 
vadászt nem találtam el egészen

— A világért sem voit bajusza ké
rem ! — mondta egy hanyag gesztussal — 
sőt ép^n égiszén borotvált volt.

Nem volt az öreg egy c-eppet sem, 
csak messziről nézhettek annak az urak

Nagy sajnálatomat f jeztem ki és az
tán eldiskurál tutik.

— Hogy vannak különben ?
— Köszönjük jól! — most már vi- 

dámíbbsk az estéink is. Újságot olvasunk 
rernsiizuok és legutóbb is borzalommal ér
tesültünk a maszkái farkas valamiről.

— Na mit szól hozza?
— Rettenetes kérem csak egy far

kastól te hét ki ilyes ni. Higyje el egy 
róka soha sem lenne erre képes.

Minden nehézség nélkül elhittem neki.

„Erdély statisztikája“
címen egy nagyon kitűnő és hézagpótló 
munka jelent meg.

A csinos kiállításban megjelenő köny
vet De. Jakabffy Elemér a „Magyar Kisebb
ség“ c lap szerkesztője irta és állította 
össze.

A könyvnek poli'ikaí vonatkozásai 
mellett igen sok és ki'üaö praktikus előnye 
van s szinte nélkülözhetetlen a minden
napi életben, nemcsav a magánosok, ha
nem kü’önösen vállalatok, bankok, stb. 
részére.

Az „Erdély statisztikája“ nemcsak 
száraz statisztikai adatokat tartalmaz, ha
nem tartalmazza a Magyarországtól Romá
niához csalóit részek összes helységneveit 
magyarul és románul, a mely elnevezések 
pontos ismeretére pedig igen sokszor nagy 
szükségünk vau.

Igen kitűnő és értékes adatok van
nak a nemzetiségi és közgazdaság), vala
mint a történeti és kulturális viszonyok
ról is.

Pontos adatokat tartalmaz iskolákról 
gazdasagodról srbrő).

Ezen könyv megrendelhető Füssy 
József könyvkereskedésében. Ara ISO lei.

Tanulónak
vagy vidéki fiú Füssy J könyvnyomdájába.

Világosodott 
már az éjszaka s én álarcos bálról jöt
tem. A fülemben még forró báli mu
zsika csengett s ahogy a Vigadóból ki- 
jövet a Főtér felé tértem, apró fehér 
foxterier rohant megriadva felém.

Szegény fehér kutyán piros álarc 
volt. Jókedvű maszkasok köthették a fe
jére s a kutya őrült galopban rohant a 
számára érthetetlen fejdisszel. Bekötött 
fejét kétségbeesetten forgatta, ismeretlen 
félelmek és retteneté? űzték s mindentől 
megriadva kétségbeesett iramban fordult 
az egyik utca felé

Nem láttam még komikusabb és 
egyben sajnálatra méltóbb látványt.

Szegény kutya !

Fűszer, gyarmatáru, minden színű 
festékek, lakkok, olajok és dene- 
lorált szesz előnyös árban kaphatók

Horváth József
fűszer kereskedésében.
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A farsang közepén is megijedt egy 
vörös lárvától.

Mennyivel fölötte állanak nagylelkű 
gazdái, akik a farsangon kívül is a 
legnagyobb könnyedséggel hordják azo
kat az álarcokat, amelyeket a legször- 
nyübb karnevál az élet kényszerit reájuk.

Most vannak emberek és vannak 
kutyák.

Némey emberből a legnagyobb 
könnyűséggel lehet kutyát idomítani, de 
nincs a világnak az a kutyája, akinek 
jól esnék emberi álarcai járni az utcán.

Még farsangkor sem.

— Uj prefektus. A mar múlt évi 
szeptember hava óta üresen álló 
prefektusi állás végre betöltetett. A 
kormány dr. Mester László állami 
közjegyzőt nevezte ki Tordaaranyos 
vármegye prefektusává, a ki f. hó 
7-én állását elfoglalta. A vármegyei 
tisztikar f. hó 7-én d e tisztelgett 
az uj prefektusnál.

— ftU este tesz a Dalkör műsoros 
tánce&télye. A körültekintő, telkes rende
zés minden vonalon a legszebb eredm^ny- 
nye! kecsegtet, E!ég e tekintetben annyit 
felemlítenünk, hogy már m^den földszinti 
jegy elkelt. Már csak erkélyjegyek vannak, 
a melyek közül már szintén több elkeli 
és ez nem is csoda, mert mikor egy es
tély iránt ilyen kivételesen nagy érdeklő 
dés nyilvánul meg: akkor szívesen kereti 
a jó polgárság is az erkély ülő helyeit 
annál is inkább, mert köztudomású tény, 
hogy a Vigadó nagy termének olyan az 
akusztikája, begy legjobban lehet hallani 
éppen a karzatról, illetve erkélyről. A még 
kaphaló erkély jegyekre tehát felhívjuk a 
közönség figyelmes azzal, hogy még né
hány jegy a Tömlő-üzletben kapható, 
ugyanott kaphatók még földszinti állóhe
lyek is.

Értesülésünk szerint a Tordai Román 
Dalárda — viszonzandó a Tőidéi Magyar 
Dalkörnek a mulatságukon való múltkori 
testületi megjelenését — a Dalkor ezen 
estélyén 10 taggal fogja magát képvisel
tetni, a mi érthető örömet keltett a Dal
kör kebelében, mert ez a daltestvéri egyet
értés és összetartás kedves és jóleső do
kumentuma lesi. ;

A rendezőség ezúton is tisztelettel 
és nyomatékosan felkéri a közönséget; 
hogy esie pontosan 8 órára okvetlen jelen
jék n eg és ne késsen, hogy a műsor pont 
fél 9 órakor mt-gkezdhető legyen s a ké
sőbb jövők ne zavarják meg azt. Éppen 
ezért fél 9-kor a terem ajtóit bezárják s 
a netán később jövők künnmíiradnak az 
első felvonás végéig. A teremben való el
helyezkedés pillanatok alatt, igazi ameri
kai gyorsasággal történhetik meg. mert 12 
dalárdista fogja a vendégeket helyeikre 
vezetni.

Az előadást Pityui Ádám újonnan 
szervezett 12 tagú első zenekarának ha
talmas nyitánya fogja bevezetni A zene 
kar a „Tráviata“ operából fog gyönyörű 
részleteket játszani. Tehát viszontlátásra 
ma este pont 8 érakor a Vigadóban.

— Házasság. Babos Ferencz és Tar
kanyi Ilona e hó 7 en házasságot kötöttek.

— Az aranyosgyéresi várótermek még 
mindig íutetlenek. A vasutigazgatóság 
úgy látszik nem adott ki rendeletet arra, 
hogy a várótermeket fütsék, s így a vo 
Dalokra sokszor órákig várakozó közönség
nek Hitetlen váróteremben keli tartóz

kodnia-
— Egy tolvajbanda veszélyeztette már 

hetek óta a felvinci járás egyes községei
ben a vagyon biztonságot. Innen onnan 
rengeteg holmit osszeloptak, míg a héten 
a székelyt ocsárdi csendőrőrs az egész 
bandát, elfogta és beszállította a iuidai 
ügyészség fogházába.

— Aranycsgyéresen Álarcos jelmezes 
estélyt rendez a Concordia Bport-Ciub 
február 23 án.

I

Bakó János Isimét keve
sebb egy széles körben ismert és szeretett 
derék polgárral. Bakó János kereskedő 
életének 74-ik, boldog házasságának 30 ik 
évében súlyos szenvedés után e hó 2 an 
elhunyt. A városszerte igen rókák állal 
szeretett és becsűit jó „Bakó bácsi“ 
halálhíre általános igaz részvétet keltett, 
mert a megboldogult határozott Lpusa voit 
a szorgalmas, munkás. jóságos meleg szí 
vü polgároknak, ki szép hosszú élete alatt 
példanyképe voit a talpig becsületes, mun
kás és igaz polgároknak, ki szerető és 
szeretett szive mer géi bőségesen árasz
totta úgy övéire, mint polgártársaira. Az 
Ég kegyes is volt hozza áldások bán. Szc 
rető hitvesében Fogarasi Z-uzsánnában 
lelkes munkatársat, és hűséges hitvest, jó 
leányt, vót és kedves unokákat adott neki, 
két szorgalmas kezének munkáját szépen 
gyümölcsözővé tét e. Mint ács kezdte az 
éietot, majd kereskedő lett s tavaly egy 
szép lakóhazat építtetett a honnan most 
utolsó útjára négy résztvevő közönség kí
sérte el 4 én délután végbement impozáns 
temetésén Léikéért a gyaszmise 5 en reg
gel lett bemulatva a főiéri róm. kath. 
templomban. Özvegye, lánya, ennek férje 
Képes Albert kereskedő unokái, apósa, 
nagyszámú rókonai gyászolják a jó Bakó 
bácsit. Nyugodjék csendesen I

— Kérelem az ótordai református hí
vekhez I Felkérem az ótordai református 
egyház híveit, hogy az 1923. évi egyház
bér tartozásukat kű.ön pénzbeszedö vagy 
felszólítás bevárása nélkül az egyház pénz
tárába ifj. Kovács László pénztáros ur ke
zéhez haladéktalanul befizetni szívesked
jenek, A pénztáros ur minden vasárnap 
délelőtt 9 órától kezdve a Nevelde 1. sz 
tantermében varja a híveket es a pénzt 
beszedi. A hívek nagy költségtől mentik 
meg az egyhazat, ha ily módón befizeti« 
az egyházböreket es hiszem, nogy a meg
értő es mindig nemesen áldozatra kész 
egyháziatok az ügy komolyságához mél
tóan teljesítik kötelességüket és orommal 
vesznek részt most is. m;ut mindig, az 
egyházepitó munkában. Dr. Balogh Elek 
ref. egynázi főgondnok.

— Kolozsvári művészek nagy hang 
versenye, Hírt adtunk mar több ízben is 
arról a minden tekintetben művészi nívójú 
hangversenyről, melyet Aca de Barhu, 
Szabó Zoltán a kolozsvári opera nagy
szerű művészei és Schüller karmester, az 
opera kiváló dirigense fognak rendezni vá 
rosunkban. A hangversenyt, mely messze 
kimagaslik a napi események közül, szer
dán 13-án este fogják megtartani

Á három művész neve nem ismeret 
Jen Torda közönsége előtt. Tavaly télen 
is nagysikerű hangversenyt tartottak a 
Vigadóban és zajos meleg ünneplésben 
volt részük. Vidéki szereplésük ritkaság 
számban megy s Torda kiváltságos hely
zete az mi lehelőve teszi, hogy Kolozs
vár tőszomszédságában ilyen elsőrangú 
énekesek előadásában gyönyörködhessünk^ 
Jegyeket a Füssy könyvkereskedés árusít.

Műsor: 1. LeoDcavalIo: Prolog a 
„Bajazzo“ operából: Szabó Zoltán.

2. a) Puccini: Rugăciunea a „Tosa“- 
bői. b) Bizet: Haoaaera a „Carmenéból, 
Aca de Barbu.

3 a) Gounaud : Valentin nagy áriája 
a „Faustéból, b) Bizet: Toreador belé
pője a „Carmen“ operából: Szabó Zoltán.

4. a) Brediceanu, b) Cavadia: Doiae 
românești: Aca de Barbu.

5. Brediceanu: Doine românești : 
Szabó Zoltán. 6. Verdi: Aida duettjét elő
adják : Aca de Barbu és Szabó Zoltán.

A zongoránál Schüller karmester ül.
— A ref. theoiogusek báljáról már 

megemlékeztünk. Ragyogó, meleg, meghitt 
hangulatú estélyt fognak varázsolni a Vi
gadóba február 23 án a kolozsvári ref. 
papje’öltek, kiknek • mintegy 60 főnyi csa
pata fog ez alkalomból városunkba átrán- 
dulni szeretett tudós tanáruk : dr. Kecs
ke m é t h y István vezetésével, a ki az 
estély gazdag műsorának fénypontjaként 
szabad előadást fog tartani aktuális tár-

sadalmi problémákról, másnap este 6 óra
kor pedig az ujíordai ref templomban tar
tandó vallásos estélyen fog felolvasni. Ügy 
a theoiogusok bálja, mint az ujtordai val
lásos estély iráni városunkéin és vidé- 
seu óriási az érdeklődés — Jegyek eiő- 
jegyezhetők Füssy József könyv- és pa- 
pirKereskedébébeu.

— Tűz. Topánfalván felül Horea- 
atada faluban Horea György neje r. hó 
3-an kenyeret sütött, midőn hirtelen ki- 
gyuladt a ház. A hirtelen keletkezett nagy 
zűrzavarban egy harotn éves kis fiú és 
egy 1 éves kisleány a lángok martaléka 
len. A kár 20—25 ezer iei.

— Zárt várótermeket találnak a tor- 
dai állomáson az érkező urasokra vára
kozó hozzátartozóik és a kemény, téli hi
degben kénytelenek a vasúti állomás épü
lete körül kinn a hóban és hidegben vá
rakozni a bizonytalanul közlekedő és ér
kező vonatokra. Nem tudni honnan eredt 
és ki adta ki azt a tehetetlen intézkedést,, 
hogy a várótermeket lezárják es csak a 
vonatok indulása előtt nyissak ki.

Az érkezőkre várakozóknak épen 
olyan joguk van a váróteremben tartóz
kodni es várakozni, mint az elutazóknak.

Felhívjuk e lehetetlen állapotra az 
állomás főnök ur figyelmét és kérjük, 
hogy adjon ki sürgős intézkedést az iránt, 
hogy a várótermek úgy, mint eddig, ál
landóan nyitva legyenek és úgy az elutazó, 
mint az érkező utasokra váró közönség
nek rendelkezésére álljanak.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem az 
érdeklődőket, hogy f. hó 18* tói kezdődőr-n 
egy hat hétre terjedő női kézimunka tan- 
folyamot rendezek. Tanítok : esipkeverést, 
(kiöpli) rece (file) gipürt, a most divatos 
miután kötést, valódi franetu goblen sző 
vést és batik munkákat. E tanfolyamon, 
rósztvenni óhajtók lakásomon (Str. Fiii • 
pescu, voit Szabó József u 6. sz. Vigadó 
saroktól harmadik ház) a délelőtti órákban 
részletes tájékoztatási kaphatóak. Plaesintar 
Teréz rom. katn. tanítónő.

— A lutheránus bál előkészületei, a 
lázas próbák már végük felé közelednek. 
Február 16 án esti 8 órakor Torda német 
anyanyelvű műkedvelői állnak ki a nagy 
közönség été, hogy tanúságot tegyenek 
arról, hogy tevékeny részt akarnak venni 
a város 'társadalmi életében. A plakátokat 
már a napokban ki is ragasztották, három, 
nyelvű szöveggel bizonyságául annak, hogy 
az udvarias rendezőség mindenkit sajat 
anyanyelvén invitál a minden tekintetben 
nagysikerűnek Ígérkező hangversenyre. — 
Jegyek a Füssy könyvkereskedésben kap
hatók.

— Észtetházy Lujza grófnő, akit a 
szlovenszsói rendőrség kémkedés gyanúja 
miatt napokba letartóztatott, a Középeuró
pai politikai életnek egyik legérdekesebb 
alakjává lett. A szép grófnő jói sikerült 
arcképét sikerült megszereznie a Vasár
napi Újságnak és közli a legközelebb meg
jelenő számában. Külön érdeklődésre tart 
számot e lapszám képes közleményei kö
zül egy volt orosz hadifogolynak a gésák 
életéről irt illusztrált cikke és a jugosz
láviai magyar írók kitünően sikerült ka
rikatúra gallériája. A bálkirálynőverseny 
általános érdeklődés mellett folyik a leg
újabb számban is barom erdélyi szépség 
művészi kivitelű fényképé szerepel. A szö
vegrészből különösen Benedek Elek, Szom
bati Szabó István, Somlyó Zoltán közle
ményei emelkednek ki.

— Az iparosegylet március 1 én tar
tandó farsangi bálja iránt hovatovább mind 
szélesebbkörü érdeklődés nyilvánul meg 
és ez nem is csoda. Dacára annak, hogy 
az idei farsangon elég sok bál volt váro
sunkban, mégis a Tordai Iparosok öo- 
képző-Egyesüietének mulatsága iránt tel
jesen indokolt és érthető a meleg érdek
lődés, mert ez már régi tradíció, te fél- 
százados szépmultu egylet minden é?biű 
aagyon kedves mulatságokat rendezett, 
melyeken mindenki pompásul mulathatott. 
Városunk iparostársadalma tehát örömmel 
idvösölte az eszmét, hogy az idei télen 
íz Iparos-egylet is áldozni fog Kárnevál-



4 » ARANYOS VIDÉK* 1924 február 9

rak s ennek révén viszonzásul szives ál 
dozatot kér és vár a jól mulatni akaró 
közönségtől az egylet Kulturális céljai ja
vára. Egylet és közönség közti ezen ör
vendetes harmónia a legszebb bál sikert 
ígéri. Épen ezért igen jól teszik, kik je
gyeiket már is előjegyeztetik a Füssy- 
üzletben.

— Uj ügyvéd. Dr. S i n k a Gyuia az 
elmúlt hét folyamán a kolozsvári ügyvéd- 
birói vizsgáié-bizottság előtt az egységes 
űgyvéd-birói vizsgát sikerrel letette. Az uj 
ügyvéd értesülésünk szerint Tordán nyit 
irodát.

— Kereskedők bálja. Az eddigi bá 
lóktól és táncmulatságoktól nagyon eltérő 
és fényes balt fognak rendezni a tordai 
kereskedők hushagyókedden f é. március 
hó 4 én este fél 9 órakor a tordai Vigadó 
összes termeiben Annyit már most eláru 
lünk a közönségnek, hogy nagy tombolajá
tékok lesznek tartva s hogy jegyek elője
gyezhetek Füssy József könyvkereskedé
sében.

— Felhívás. Az 1924. év január ha
vában beszedett luxus és forgalmi adók 
befizetésére a román kir. adóhivatal a 
130,396—921 számú pénzügyminiszteri ren
delet alapján az alábbi határidőket állapí
totta meg- 1924. február hó 11 én tartoz
nak az adókat mindazok befizetni, kiknek 
neve A—B betűvel kezdődik. 1924 febr. 
hó 18-án C-D, 14 én E-F, 16 án G-H, 
18 án I—J 19-én K—L, 20 án M—N 
21-én 0—P. 22 én R-S 25 én T—U, 
26 án V—Z betűsök, 27 én és 28 án a 
gyárak, bankok és kereskeddtni társulatok. 
A befizetés csakis a fenn kitűzött időben 
teljesíthető és a késedelmes befizetők a 
törvény érteimében meg lesznek bírságolva

— A kövér nők országa. Ez a címe 
a Városi mozgó csütörtöki müsordarshjá- 
nak. 14-én este rengeni fognak a falak a 
kacagástól. A szenzációs vígjáték, mely 
Kafirisztánban, abban a meses országban 
játszódik le, ahol a nők szépségét a su 
lyuk után ítélik meg, tele van mulattató 
helyzetekkel. Kövér nők hemzsegnek a 
hímen, mely ötletes mesével mondja el, 
hogy akarják Kafiristán uralkodójának két 
leányát férhez adui a kövér Jeneka és a 
szegény sovány Pmto hercegkisasszonyt. 
Azt külön sem kell mondani, hogy végül 
is mind a ketten boldogok lesznek, mivel 
minden zsák megkapja a foltját — még 
ha sovány is.

Holnap vasárnap 10 éo d- n 5 és 
este 8 órakor Rang és Mód csodaszép ma 
gyár fim pereg. Szigeti József nagyhatású 
színmüve tűmre átdolgozva budapesti szí
nészekkel, kik között ott látjuk Kürthy 
Györgyöt, Szeremy Zoltánt, Haraszthy 
Miéit és más neves művészeket.

Mindkét film nagyszerű technikával 
megkonstruált művészi alkotás, melyet 
Mindenütt nagy tetszéssel fogadott a ko- 
jzönség.

Jókaiban levő 500 kg. os Tize
des mérleg, használt, de jókarban lévő 
„Róneó es más sokszorosító gépek jutá
nyos áron eladók. Luka Gyula Keresk. ée 
Bizományi Vállalatnál (Teíefonjíz. 6)

JÓZSEF

Vigélet a
Szűcs Laczi bácsi 
Polgári borozójában 

naponta Matyó Kálmán és Péter 
Géza kitűnő zenekara muzsikál 

ma szombton nagy 
fJeRken és taros- 

vacsora*
A jövő biótea Kabaré-esték. 

Jelszó: p etel, jo ital, jó cigányI
Vas&msp este nagy fánk meees I

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy Nagy Mikiim urat &K 
Intézetünk szolgálatából eiboesátotiuk, en
nek következtében az Intézetüok nevében 
üzletek kötésére vagy pénzek felvételére 
többé nem jógosult es e tekintetben érette 
semmi felelősséget nem vállalunk.

Tordai fökepviseleiünk vezetését 2a~ 
rándi K. Lipbt nyug, várta. főjegyző ur 
vette at, aki irodájában főtér 31. az. alatt 
naponta d. e. 10—12 óráig, azontúl pedig 
magánlakásán Alaguc-uica 2. ez. alatt a 
n. é. közönségnek készséggel rendelkezé
sére áll.

Intézetünk a biztosítások összes ága
zataiban a legelőnyösebb dijak és teltéte
lekkel vállal biztosításokat

Kiváló tisztelettel:
A „Gazdák Általános Biztosító 

H.T.U kolozsvári aligazgatósága.

Értesítés.
Szives tudomására hozzuk a biztosító 

közönségnek, hogy társaságunk tordai fő
képviselődét Deák Ferencz tanár ur már 
hosszabb idő óta vezeti és Főtér 28 szara 
alatti irodájában bár inkor szivesen áll a 
t. közönség rerdelkezísére.

Deák Ferencz tanár ur az üzletszer
zés mellett az administrativ ügyeket és a 
dijak incassaiását is ellátja, aki mellett 
újonnan alkalmazott Nagy Miklós ur hi
vatva van Törd* városában és vidékén in 
tézetünk üzietáílomáoyát szaporítani.

Társaságunk a legteljesebb garancia 
mellett a legméltányosabb dijak és felté
telekkel all a t. biztosító közönség ren
delkezésére, úgy élet, tűz, jég, baleset, 
mint betörés stb -ben

HELVITA BIZTOSÍTÓ R. T. 
cluji vezéngazgatósaga.

Közönség köre.
Köszönet.

Mindazoknak, a kik kedves halottunk 
néhai Bakó János elhunyta és temetése 
alkalmával meleg részvétüket nyilvání
tották és a temetéer ‘ kocsikat vo tak szí
vesek átengedni, ezúton is hálás köszö
netét mondunk. Külön is háiá* köszöne
tét mondunk a Sóvágó Társulatnak ko
szorújáért és a temetésen való testületi 
megjelenéséért

Torda, 1924 febr. 5.
A gyászoló család.

Köszönet nyilvánítás.
Folyó hó 2-án tartotta meg a Tordai 

„Törekvés“ Sport Club fényesen sikerült 
jelmezes bálját. Ezúttal ismét kicsinynek 
bizonyultak a városi Vigadó termei Már 
fél 9 kor megteltek a páholyok és a néző
téren elhelyezett székek. 9 kor kezdődött 
a jelmezesek véget nem érő díszes felvo 
i utasa, majd a műsor szebbnél szebb táncai. 
Pár pere alatt szabaddá téve a tánctermet, 
kivilagos virradatig tánc következett. A 
rendezőség köszönettel adózik ezúton a 
sport pártoló közönségnek Felülfizettek: 
Dr. Tora Schier vezérigazgató 500 1, Dr 
Wancsa Sándor igazgató 200 1, Jomcsi 
Lomod 180 1, Markstein László 150 1, 
Marosán 140 I, Nagy Sandor 140 1, Dr. 
Iuliu Genfiu 100 1. Geis er Miklós 60 1, 
Taraás Eugen 60 1, Mehesi Jónos 50 1,
Nosztrai József 40 1, Pados Saudor 40 1,
Kovrig Károly 40 l, Szabó Mihály 40 1,
Szakács János 40 I, Tordai Márton 40 I,
id. Babb János 30 1, N N. 20 1, Gerő 
gyógysz. 20 1, Dr. Bogdán ügy v. 20 I, Bá
lint Sándor 20 i, Zwilingőr Bruno 20 1. N. 
N 20 l, Pau! Fiaia 20 I, Nemes Márton 
20 i, id. Dénesi Jenő 20 1. Tatár Károly 
20 le, Csorba Ferencz 20 1. Haorenkó 
Antal 20 J, Muresán Gergely 20 1, Berger 
Fülöp 20 i. Papp József 20 1, Máihé Zol
tán 20 !, Fazekus János 20 I Keli István 
15 1, Pásztor István 10 1. Király Miklós 
10 1, Vilhelm S 10 1, Barótht Árpád 10 i, 
Borsfa György 10 ), Pichel 8 10 1, Lov- 
rits László lu 1, Cementgyár 150 leit felül
fizet, melyért ezúton is köszöeetet. mo - 
dunk. Törekvés Sport C^ab.

|||| APRÓ HIRDETÉSEK. 7®

Nagy harapásban két termő 
szóllő eladó Gén. Dragalina (Rákóczi-u) 2.

Helybeli cég keres mielőbbi ba- 
lépéEre kereskedelmileg képzett szorgal
mas utazó tisztviselőt, ki öntudatos tévé 
kenykedéare kepas. Ajánlatok eddigi mű
ködés és fizetési igény megjelö’ésevel 
„Szorgalmas“ jeligére az Aranyos vidék 
kiadóhivatalába küldendők.

Bgy, lovas könnyű koesi 
eladó. Értekezhetni a Sóbányánál.

JÄagazin Central — JCözpönti áruház
TURPA

Farsangi újdonságok, frack ingek, nyakkendők, gallérok, TORPA
Szabott árak! glasse keztyük. Pontos kiszolgálás!
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Vasárnap február 10-én 5—7 és féi 9 tői fél 11 ig Csütörtökön február 14-én este Va9—VílDig

Rang és Mód ©a Kövér nöh
dráma 4 felvonásban a főszerepben Bojda Juci , Matyasovky 
Ilona, Haraszty Miéi, Dr. Tordai, Szerémi és Kürthy 
__________ _________ művészekkel.____________________

Kedd február 12-én fél 9 tői fél H-ig.

lúzes-Vas
dráma 7 felvonásban a főszerepben Barbara Corthtonnal.

országa
vígjáték 6 felvonásban a fősz. Mabei NormandaL 

Jegyelővétel a Párisi Áruházban és előadás napján 
d. u. 3—9-ig a Mozgó Színházban.

Egy jókarban levő Benzin lokomo- 
bil 8 lóerejü eladó Harasztoson — T. J. 
Torda-Aranyos megye.

Eladó a Str. Joan Moldovan (Hegy
ül ca) 12 szám alatti lakóház nagy kerttel. 
Értekezni lehet ugyanott.

Eladó 23 családból álló méhes. 
Értekezni lehet Horváth Béla füszerüzie- 
tében. t

El^dó egy furnéros paliszander 
uj ebédlő berendezés. Értekezni lehet 
Horváth Béla füszerüzletében.

Eladó egy sárga futókocsi hasz
nált ökörszekér kerekek teljesen jó, kie
sebb, nagyobb gazdasági létra egy főző 
kemeneze. Értekezni Andrei Murisán No. 
17. Régi kórház mellett.

Szeretnék gépírást és német 
nyelvet tanulni. — Ki volna hajlandó órát 
adni? Címet kérem Füssy J. könyvkeres
kedésében.

Eladó szalon és más bútorok Ge
neral Dragalina (Rákóczi utca) 5 sz.

Jó házi koszt kapható kihor
dásra is oiesó árban. George Bariéin (Rá
kos utca) 2 ez.

Ekdó 1 drb. kézihajtásu áttételes 
majdnem uj állapotban levő lenkerekes 
fúrógép. Melicher garage.

Egy 10 hónapos fekete szőrű nős
tény farkas kutya elveszett. Megtalálója, 
vagy nyomravezetője szép jutalomban ré
szesül Dr. Síéin Izidor ügyvédnél, Főtér 29.

Elaö ó szalon és ebédlő bútorok és 
egy nagy tükör. Értekezhetni Joan Ratiu 
50. (Volt Jósika Miklós utca).

Eyylovas könnyű kosai eladó. 
Értekezhetni a Sóbányánál.

Májusra elfoglalható 1 szoba, 
konyha és nagy színből, külön udvarral 
álló lakás. Gáz, viz, villany. Cim e lap 
kiadóhivatalában.

1—2 hold luczernás bérletbe ke
restetik czimeket kérem Füssy J. könyv- 
kereskedésébe.

Elcserélném, vagy aladnám 
sósi és palasmáli szöllőhelyemet martalyi- 
val, Czimeket kérem FüsSy J. könyvke
reskedésébe.

No. 366—1923.

Publicație de licitație.
(Árverési hirdetmény.)

Subsemnatul execuior a judecătoriei 
de ocol dia Turda ín pénzül §-lui 20 de 
lege XLI. din arul 1908 prin aceasta pub 
lică, ca în urma decisului din anul 1922

de sub C. 2985 al Judecătoriei de Ocol 
din Turda efeptuindu se în Ceagr pentru 
suma de 1850 lei — bani și ecc. ex^cu- 
țiune de escontetare în favorul Dr. Atanasiu 
Mizza reprezentat prin advocatul — miș
cătoarele «upriuse și supracuprinse cu 
aceasta ocaziuue și prețuite în 350 lei — 
bani și anume mobile de casă se vor 
vinde prin licitație publică. Deci în urma 
decisului de sub No. G. 2380 1923. a Ju
decătoriei de Ocol Turda pentru încasarea 
prescuziunsi de 1850 lei capital, după aca- 
asta din 1 Julie 1932. intereso și spesele 
de 704 lei — bani stabilite până astăsi să 
decide terminul de licitație pe 25 Febru
arie 1924 la orele 2 d. m. în Ceagr strada 
— No. și la aceea cumpărătorii, șe înainte 
cu acea observare, că mișcătoarele din sus 
în senzuî art. de lege LX. din anul 1881 
§-ului 107, 108 diu partea celui mai sus 
a«easîa mișcătoare se vor vinde și s»b 
prețul estimat. Mișcătoarele licitande sau 
cuprins și supracuprins din partea credi
tori și aceștia și au câștigat drept d® es- 
eontare asupra licitației ÎQ senzul § lui 
120 a legei LXI. din 1908 se va efeptui 
și în favorul lor.

Turda la 29 jan. 1924
JOAN BARI TIU, 

executor judecătoresc.

Tóth Lajos
szoba festő.
Minden szezonra uj 

divatu mintákkal disz 
szoba, templomfeatést 
és épület mázolást, vi
déken is. Jutányos ári 
Tartós munka. Turda 
Calea F. Ezvhf. u. 58.

Tüdőbetegek 
kitűnő eredménnyel használjak 
a Dr. Biro-féle

„SIKOL-t“
(törv. védve) egy üveg 40 Lek 
Kapható; Dr. Bíró gyógy
szertár, C uj, Piața Unirii 6. 
továbbá minden nagyobb vidéki 
gyógyszertárban. Aki pontos cí
mét közli az i: gyen megkapja: 
„Hogyan óvakodjunk a tüdóbaj 
tói“ cimü könyvecslé', románul 
vagy magyarul. Lloyd 2100

Meghívó.
A Torda Aranyos vármegyei laka 

rékpénztár r. t. XXXII. évi rendes köz
gyűlését 1924. évi február hó 17-éa d e. 
10 órakor fogja megtartani Tordán az ii- 
tézet helyiségében. Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság és felügysiőbizottság jelenté«« 
az 1923. üzletévről. 2. Határozathozatal a 
mérleg megállapítása és a tiszta jövede
lem felosztása tekinteteben. A közgyű
lésre t. Részvényeseinket azon figyelme« 
tetőssel hívjuk meg, hogy au alapszabá
lyok érteimében csak oly részvényes gya
korolhatja akár saját ssemélyében, akár 
meghatalmazottja áltál szavazati jogát, ha 
részvényét a közgyűlést megelőző nap d. 
u. 5 óráig a társaság pénztáránál, avagy 
a Kolozsvári takarékpénztár és hitelbank 
r.-t. főpénztáránál, vagy fentiek valame
lyik fiókpénatáránál meg le nem járt szel
vényeivel együtt letette. Értesítjük a t. 
Részvényeseket, hogy as igazgatóság évi 
jelentése, továbbá a merieg és eredmény - 
számla aa intézet hivatalos helyiségébe« 
folyó évi február hó 9 élői kezdve köz 
szemlére ki lesz téve z azokat a t Rész
vényesek a hivatalos órák alatt megte
kinthetik.

Tarda-Torda, 1924 január hó 25. 
Mérleg számla. Vagyon : Készpénzkészlet 
1,176.458.93 Ingatlanok 54 481.58, Leszá
mítolt váltók 5,610.714.50, Jelzálog köl
esönök 66.756.85, Folyószámlái követelé
sek 8,670.978 13, Értékpapírok 365 848.50 
összesen 10,945.263.59 lei. Teher: Rész
vénytőke 2 000,000.—, — Tartaléktőke 
252.000.—, Kétes követelések tartaléka 
104 559—, — Betétek és folyószámlák 
7,764.138.08, — Fel nem vett osztalék 
20.396 50, — Átruházott töri, kőlesönök 
46.936.96, Átmenő tételek 319.655 91, Tisz
ta jövedelem 437.577J4, Összesen 
10,945.263.59 lei. A Torda-Aranyos vár
megyei takarékpénztár r. t. igazgatósága.

Divatos, elegáns, r“hák 
legjobb szabasu rak táron lévé
Angol és más finom gyapjú szövetekből. 
Legszolidabb árban. Pontos időre.
TÓTH SAMU férfi szabónál.

Piața Mih. Vit. 7. Bergner bőrüzi. szemben.

— Ellenzék estéii, Újság reggeli lap 
mindenkit érdekel, minden nap «zeazáeió- 
sak hírei.

Sorok és likőrök ® M A ® < -fő v. fióküzletében
ffiszep. gyarmat | O 6 K »erezhető be. Napeeta
és csomegeáruk | n Ul É friss teavaj.

legelőnyösebben, Szelíd árak
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Meghívó,
A Tordai Kereskedelmi Részvénytársaság

IV. évi rendes közgyűlését
Turdán 1924. évi febiuar hó 19-en d. u. 4 órakor fogja megtartani a társaság hivatalos helyiségében.

Tárgya
1. AB igazgatóság és felügyelő bizottság jelentőse 1923 üzleti évről.
2. A felügyelő bizottsági tagok tiszteletdijának megállapítása.,
8. Határozathozatal a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség 

hozaforditásu és a felmentvér^yek megadása tárgyában.

o r o z a t:
4 Igazgatóság javaslata az alapszabály módosítása tárgyában.
5 Igazgatósági tag választás.
6 . Esetleges indítványok.
7 . Igazgatóság jelentőse az alaptőke felemeléséről.

A közgyűlésre a részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében csakis azon részvé
nyesek gyakorolhatják szavazati jogaikat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg három 
nappal s társaság pánziáránál, vagy az Egyesült Kisegítő és Takarékpénztárnál Turda, vagy a Mezőgaggasági Bank és Takarék- 
pékárnál Kolozsvár!, letétbe helyezték.

A letett részvényekről a szavazatok számár is feltüntető elismervény adatik.
Értesítjük t. részvényeseinket, hogy az Igazgatóság évi jelentése, sovábbá a mérleg és eredmény számla az intézet hivatalos 

helyiségében folyó évi február hó 6-tói kezdve közszemlére ki lesz téve és azokat a t. részvényesek a hivatalos órák alatt meg
tekinthetik. , ' ö

Turda, 1924 február 5-én. A Tordai Kereskedelmi R.-T. Igazgatósága.
Mérleg számla 1923. deeemboí’ 31.

VAGYON:
Készpénzkészlet — — — — 
Árukészlet — — — — — 
Adósak : — — — — —
Fölszerelések —• — — — 

folyó évben !®irás — — —
Áru raktárépület — — — — 

folyó évben leírás : — —
Igavonó állatok: — — — — 

folyó évben leírás — — —

62707
10707

—

363164 
3009493 
1141714

52000

10000

12000

34
35
22

TEHER:
Részvénytőke — — — - —
Tartalékalap— — — — —
Hitelesők —» — — — —
Föl nem vett osztalék — —

1919—1920 évi osztalék — 
Folyó évi nyereség: — — —

2000000
64419

2082739

1632
439581

31
51

0915490
5490

15000
3000

4588371(91 -- 4588371|91
Eredmény számla 1923 december 81.

VESZTESÉG:
1922. évi veszteség áthozat: — 
Kamatok és jutalékok — — 
Üzloti költségek — — — — 
Irodai községek — — — — 
Tiszti és személyzeti fizetések — 
Adók és illetékek: — — —

Adók: — - - - — 
!•/» forgalmi adó — — — 
Bélyegilletékek: — — —

Jutalék:
Leírások :

Alapítási költségekből: — — 
Áru raktárépületből — — 
Igavonó állaiokból — — — 
Fölszerelésekből •— — —

Folyó évi nyereség: — — —

38780
148203

1545

29

50

1742 
562039 
125633 
104717 
326650

188528 
119040

23197 
439581

59
08

95

79

09

NYERESÉG:
Áru üzletek jövedelmei — — 1891129 50

4000
5490
3000

10707

—

1
1891129(50

1 ' I-Ml 1 1 1 .1 II
1891129,50

Torda, 1923 deeemben 31. A könyvelésért: Nagy Sándor, főkönyvelő.
A Tordai Kereskedelmi r. t Igazgatósága.

Dr. Horváth Miklós. Dr. Ve'rtán Endre, Ferenezy Gyula, Kálmán József Dr. Balogh Elek. Fodor József, 
elnök. társelnök társelnök. vezórigazg.

Dr. Gen|iu Gyula, Polonyi Sándor, Kimpe! Flóris, Sándor Béla, Goró Ferencz, Hienz Vilmos.
Megvizsgáltuk és rendben találtuk:

A Tordai Kereskedelmi r.-t. Felügyelő bizottsága:
[Dr. Wolff Gyula, ifj. Zalányi Samu, Hindler Vinco, Fischer Manó, Hévízi Sándor, 

elnök, jegyző.

BERSON-GUMidSARKOT ÉS GUMMITALPAT
visel ma mindenki, mert tartósabb és olcsóbb miüt a bőr, kíméli az idegeket, kellemes és gazdaságos viselet.
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Kiváló tisztelettel: Párisi-áruház

nő borok, pezsgők, kata. — Francia

Éjjel-nappal hideg és 

meleg konyha, kitü-

felvágott és csemege 

különlegességek.

Reggeli, ebéd, vacso- 

ra havonta 900 L.

szer osemege és fest*k- 
ak — legolcsóbb bevásárlási forcAea 

fiss tea vaj 
lanctóan kapkató

Legjobb cukorkák 

csokoládék, lera-

Liqueur különle

gességek ! Fűszer, 

festék nagyraktár

Morvát fi ^éla kereskedésében

Csemegeüzlet
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LUKA GYULA
Kereskedelmi és

®Í3©mányi Vállalata (törvénysaékileg be
jegyzett cég) Telefon s^ám 6.

Tíarda, Sir. Saguna (Deák-tér Fapiac 8.)

Kiadó:
Főtér kösvetien szomszédságában gazdálko
dásra kiválóan alkalmas, azonnal beköt- 
főzhető lakóház.
Sír. J. Barițiu (Rákos-utcában) a gimná
zium közelében, 3 szoba, konyha, kamara 
s<b bői álló, gazdálkodásra alkalmas — uj 
lakóház jtforgalmu üzíethelyiséggel 
Piaez közelében lévő, modernül megépített 
^Bodor villa“, hozzátartozó cea 1 hold ter
mő szöllővel és szöllészeü felszerelésekkel 
olcsó árban előnyös feltételekkel.
Str. Gén. Dragaiina (K’S utcában) gazdál
kodásra alkalmas kisebb lakóház. — Btr. 
Traion (Arany János utcában) kitünően 
megépített 3 szoba, konyha sibi bői álló 
lakóház jutányos árban.
Újhegy— Decebü utcában teljesen uj, azon
nal beköltözhető kisebb lakóház előnyös 
fettételek mellett.

Piacz közelében Csillag- u. 6 sz. a. 
teljesen uj, 2 szoba, konyha, .stbiből álló 
lakóház.

Zenész u. 63 sz. a. 3 szoba, konyha, 
stbiből álló, jó karban lövő lakóház jutá
nyos árban, kedvező feltételek mellett. Str. 
Joan Rația (Jósika u) 87 sz. a, 4 szoba, 
konyha stbiből álló modem lakóház, gaz
dálkodásra alkalmas telekkel. Piac köze
lében kisebb telkek, kevés javítással azon
nal beköltözhető kisebb házakkal.

Sir. Tribün« (Feljáró) utcában,— a vágó
híd közelében, — jókarban lévő, gazdál
kodásra alkalmas kisebb ház jutányos árban. 
Str. Baritiu (Rákos u.) 111 sz. gazdálko 
dásra alkalmas házas telek, nagy kerttel, 
(2 szoba, konyha, kamara stb.

Str. Traian (Arany Jánot) 2 sz. a. 
3—2 ezobs, 1—1 konyha, stbiből álló 2 
lakóház cca 3 hold területtel, esetleg 
megosztva is.

Ujtordában G. Baritiu (Rákos) utcá
ban építésre alkalmas nagyobb telek jutá
nyos árban. Jegesben fél hold gyümöl
csös. ugyanott 3A hold gyümölcsös Ujtor
dában .Sósban“ 1 és fél hold szőlő ked 
vező árban.

Hegy dűlőben, város közelében lucer
násnak alkalmas V2 hold szántó.

Teius (Tövis) község mellett, vasúti 
megálló közelében 8 ho d kitünően beál
lított termőszőlő, prézházzai és felszerelő 
sekkel, 6 hold szántó, 8 hold gyümölcsös, 
és agyagáru készítésre kiválóan alkalmas 
altalajjal biró 60 hold legelő, jutányos 
árban.
Fertály réten, szómban a Cementgyári Co- 
Ionjával üzleti célra alkalmas cca 2 hold 
házhely, — teglavetésre való altalajjal. 
Kisebb-nagyobb házak megvételre keres 
telnek.

Vevők semminemű dijat nem fizetnek 1 
Közvetítési jutalék eladók által csak ered

ményes eljárás esetén fizetendő,

— Névjegyeket 15 perc alatt 
a legszebb betűkkel nyomva Füssy József 
könyvnyomdája.

Kenyér-, főző- és nullás-

LISZTEK,
állandóan friss élesztő, naponta

KENYÉR
ás péksütemények —• kaphatód 
Kieinhempel István 
liszt és péküzletében Avram Jancu (vök 
Jókai Mór utca 3 szám. ========as===s

pinda ^gpád
Ș oki. mérnök, műszaki- és vállalati irodája 

Tu^d®, Strada George Cosbuc 10. s«.

Vállal mindennemű 
műszaki — munkát — 
tervezést, épiikezest.
épitésvezetést feimé 
rési munkaiatokat — 
Modern vasbeton vá- . ................ . „ii ... ...   ■ ■■ n 
zss épr kezest s^jáí 
rendszereszerint. : :

GOT^
Piața Mihai Viteazul 13.

Interui»bsn telefon 82.

BWálIal: földgáz

berendezések, vízveze

ték, fürdő, csatornázás, 

központi melegvíz, ala

csony és magas nyo

mású gőzfűtési beren- 
dezések, gyárak, kór

házak, és szanatóri

umok berendezését

Inte^us’ban telefon 82.

Fenti szakmába 
vágó cikkek ke
reskedése, állan
dóan nagy raktár

Alacsony és magas fe

szültségű villany beren

dezések szerelését, mo- 

torok, transformatorok, 

Dinamók tekercselését, 

stb. Tervezések és költ

ségvetések díjtalan. Le
vélben! meghívásra vi- 

dékre is megy azonnal.

TORPAI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG TURDA.
Piata Mi hal Viteazul 49 (Kötés?) , Befizetett alaptőke 2000000 (Kettő) millió Lei. 
sürgönyeim: Kereskedelmi ^Turda. Mindenféle gyarmatáru, fűszer, festék és liszt nagyraktár 

1 eiefonszám 66« „8£©lis®aí$ ezukorkák és csokoládé áru gyár Espoeitura.

Kizárólag kereskedők lesznek kiszolgálva 71
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Friedmann N.
ügynöksége és keresk. iro

dája Str Trajan (Arany J.u.) 30.
,National«“ Biztosító intézet főügynö'Sége. 
Aruk beszer. éseés elhelyezése. — Ingat

lanok vétele és eladása.

SS22 rfiüKSI

Eladó: A Str. Joan Rsfiu (Jósika- 
nícában) azonnal beköltözhető lakóház A 
str. Eminescu (Szaniszló u.) 19 sz ház 4 
szoba, konyha, kamara, fürdőszoba stb.

S r. Dr. Joan R f u (Jósika u ciban) 
gazdálkodásra kiválóan alkalmas nagy la
kóház jutányos árban. Ujtordáb^n nagy 
lakóház.

A Sir. Traján (Arany János utcában) 
2 szoba, konyha, nagy kert. A Str. Traian 
(Arany J u) 21 sz. 3 szoba, konyha, ka
mara, veranda.

A bőrgyár közvetben szomszédságá
ban üzleti fiáira kiváltán alkalmas építés 
alatt álló telek eladó.

Ajtoni utcában azonnal beköltözhető 
ház, nagy kert, udvar atb.

Az állomás közelében beköltözhető 
modern lakóház — bérbe is vehető — 
aea 1 holdnyi területtel jutányos árban a 
rajta levő épületekkel.

A várban cca 12 hold príma szántó 
a cementgyári kolónia melleit IVs hold 
príma szántó, kert gazdaságra kiválóan 
alkalmas.

Torda határában uradalmi birtok 82 
ho’d príma szántó, 10 hola kaszáló 18 hold 
gyümölcsös és belsőség egy 6 szobás és 
külön» 5 szobás lakással, gazdasági épüle
tekkel es felszerelésekkel jutányos árban.

1 drb. 6 HP. 700 as. 1 drb. 10 HP. 
900 as, 1 drb. 12 HP. 1000-es jókarban 
levő garantált üzemképes cseplőgarnhurák 
jutányos árban.

Megléteire keresek kisebb-nagyobb 
házakat.

M. Embirieos & Co. 
București Strada Paris 1.

Constanza direct New-York 
a legnagyobb tengerentúli luxusgözösö ;el, amelyek Constanza kikötőből 
indulnak Konsta ttinapo y, Pireu és Palermo érintésével direct New Yorkba 
A^szálas vesttegz r naíkűl. — Az utazás tartama 16 nap 

tengerentúli iuxus&Őzötökkel.

ojConstaü'imopl©
25 000 tonnás

22.000 tonnás

^Tliemistoeles^
18000 tonnás

Az utazás vonalainkon a legelőnyösébb 500/e al olcsóbb és leiben fizetendő. 
Összes előirt okmányokat az útlevéllel és 4 aláirt fényképpel bekü!dve a 
registrálást és az amerikai vizűm megszerzését még mos elv Haljuk. Minden 

S érdeklődő saját jól felfogott érdekében cselekszik tehát, ha bizalommal fordul 
% központi irádodánkhez, ahol bármely információt szívesen fogadunk.

3 M. EM BIR ICOS & Co. BUCUREȘTI Str. Paris No. 1.

Ha jó és ol
csó elegáns 
női, férfi és 
gyerek cipőt 
akar viselni 
rendelje meg

berendezését. Lloyd.

oki. gépészmérnökök Cluj, Str. N. Jorga (Jókai u) Nr. 7. Telet 650.
Pallos & Marka

Terveznek és készítenek:
vízvezetéket, csatornázást, központi fűtés berendeléseket központi villamos telepe
ket, villamos világítási es erőátviteli berendezéseket, gyárak és ipartelepek

Kis és Stsfan cipész üzletében
Turda General Mosiu (volt Kővári-u. 10 sz.)

Egy órába meggyőz mindenkit erről.

Ha takarékoskodni akar Fűszer szükségletét

POLONYI SÁNDOR-^
Ftriss töltésű, Szt-njkai, Élőpatak!, * g WA ki Vl/ITC 17 kapha-
Máinási Mária, Málnás! Sicuiia MöV AH 7 VI4LK tók I I T

Miskolci József
vasöntöde és gépgyár

PURDA. Strada Stefan Cél Mare(Köveesi 
utca 38.) Telefon 76

Elvállalj Vas- és fémöntést, gép
javítást. Hengerek rovátkáiását és cainalá- 
sát, mindenféle vaseszrergálási munkákat. 
Bármily rendszerű gépek, motorok szak 
szerű készítését és javítását gyorsan és 

: pontosan készíti. Terveket és költségveté
seket dijfalanul készít. Malomberendezé 
vekhez szükséges uj és használt gép 
alkat részeket, szitákat, hámozó gépeket, 
hengerszékeket, — felvonókat és trans- 

misiókat stb.

Tordai sörgyár részvénytársaság.

Általánosan elismert vehető márka a

Glória tápsör
melyet nagy táperejénél fogva orvosok is ajánlanak.

Mindenütt kapható! Mindenütt kapható!

Egy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik

Simonffy testvérek 
vasüzietébe.

— Ha olcsón és jól akar főzni, ve- 
i gyen dr. Szentpéteryné féle szakácskönyvet, 
’ amely az összes zöldségfélék és gyümol- 
( csők befőzési módját, továbbá a legkülön- 
: félébb ételek gazdaságos előállítási módját 
I tartalmazza. Kapható minden könyvkeres- 
> kedésben, Turdán Füssy J. könyvkiadónál.

Vengéglő átvétel !| 
A polgári borozót ■ 

(volt Erzsébet szálloda udvarán)

átvettem és azt mától kezdve saját kezelésemben vezetem. -- Kitűnő 
enyedi és tordai borok. Pompás konyha. Jó zene.

Téli kuglizó A N. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Idős Szűcs Laci.



1924 február 9

Meghívó
az Egyesült Kisegítő és Takarékpénztár R.-t.

20 (JLVII.) évi 

rendes közgyűlését 
1924. február hó 25-én délután 4 órakor 
tartja meg, Tordán az intézet hivatalos 
helyiségében, melyre a részvényeseket 

tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az 1923 évi zárszámadások elő» 

terjesztése, mérleg, tiszta nyereség megál
lapítása, az igazgatóság és felügyelő bizott
ság jelentésének tudomásul vétele és a fel- 
mentvények megadása.

2. Határozathozatal: a tiszta nyereség 
felosztása tárgyában.

3. Az alaptőke felemelése.
4. Alapszabály módosítás.

Kivonat az alapszabályokból:
37. §. A közgyűlésen csak oly rész

vényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki
nek részvénye a közgyűlés tartását meg
előző év utolsó napjáig nevére átíratott, s 
a közgyűlést megelőző napon dél 12 órá
ig a társaság pénztáránál még le nem 
járt szelvényeivel együtt letétetett.

Turda, 1924 febr. hó 6 án.
Az igazgatóság.

VAGYON: Készpénz 1,542.715 Lei 51 
báni, Váltók 10 428.077 Lei 35 báni, Adó
sok 9 616,020 Lei 99 báni, Értékpapír 
1,465 915 „Lei 50 báni, Ingatlan 35,882 Lei 
15 báni, Összesen: 23 088 611 Lei 50 báni.

TEHER: Részvénytőke 1,000 000 Lei, 
Tartalékalapok 470,000 Lei, Nyugdíjalap 
(a r.-t. tulajdona) 90,796 Lei, Takarékbe
tétek 11.002 480 Lei 68 báni, Hitelezők 
10 277,582 Lei 11 báni, Előre bevett ka 
matok 49,084 Lei, Fel nem vett osztalék 
12,827 Lei, Nyereség áthozat az 1922. 
évről 8,217 Lei 79 báni, Nyereség a folyó 
évben 177,623 Lei 92 báni. Összesen: 
23,088,611 Lei 50 báni.

Kriszt és Steinhibeí
villany», viz-, gáz

vezeték szerelő 
és mechanikai 

műhelye.

Torda, Főtér S szám 
alatt az udvarban.

Tégla-cseré
Jk Mindenféle fa Jk 

és építkezési |||| 
anyag legol- 
csóbban

Pap Fülöp
fakereskedönél kaphatók
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DEÁK FERENC
Kereskedelmi Ügynöksége és

Bizományi Vállalata.
Törvényszékrieg bejegyzett, c-g 

Turda. Piața Mihai Vit. (Fölér) No. 28.
■ ■ Telefon sz-m : 111 

.Heivbția“ Biztosim inrezét főügynöüsege. 
„Sole și Fiul“ E ső erdélyi belyegzőgyár 

képviselete.
Stoewer Rűeord, Mercedes, Torpedó, Royal 

stb. Írógépek állandóan haphatok.
Eladó: Főtéren jólmenő üzlet átadó. 

— Piacz mellett egy beköltözőéiő 5 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszobás modern ház. 
— Forgalmas uciban jolmenő üzlethelyi
séggel 3 szoba konyha síb. álló házas 
te ek. — Gát utcában 3 szoba, konyha 
stb. ház szűcsök és tímároknak különösen 
alkalmas. — Piacon 5 szoba, 2 kony
ha, egy üzlethelyiség és melléképület k- 
kel bíró azonnal beköltözhető ház. Piac 
m llett 4 szoba, konyha, stb beköltözhető 
ház olcsón eLdó. Kastélyban 6 szoba, 2 
konyha, 3 kamara stb azonnal bakóhoz 
het-ő ház, esetleg ipari célokra is fe hasz 
naiható, o^csó áron eladó. — Sir. George 
Lázár (Temető utcában) ház 1 holdas kert» 
tel jutányos árban. — Str. Joan Rația 
(Jósika-uicában) azonnal beköltözhető la
kóház, nagy te ekkel. kedvező feltételek
kel. — S'r. Emineseu (Ssaniszló-u) 4 
szoba, konyha, fürdőszobával, nagy kerttel 
stb. — Kövecsi utcában beköltözhető la
kóház üzlethelyiséggel, nagy kerttel jutá 
nyos árban. — Arany J. u. egy 4 szobás 
stb. beköltözhető lakóház üzlethelyiséggel 
kedvező feltételek mellett. — Egyházfalva 
utcában egy 2 szoba konyház ház jutá
nyos árban — Str. Andrei Mureșan (volt 
Bethlen Gibor tér) 5 szám alatt, 2 üzlet
helyiséggel, 3 szoba, konyha, kamara, für 
dőszoba, üveges veraedás ház szép gyü
mölcsös kerttel.
Arany János utcában egy uj azonnal be 
költözhető 3 szoba konyha kamara, fürdő
szoba stb álló villa. — Str. Mosoi No. 6 
a-att egy jókarb^n levő házastelek. — 
Zenész utcában egy beköltözhető uj ház, 
— Arany János utcában házépítésre alkal
mas üres telek eladó. — Aranyosgyé- 
resen egy 4 szoba konyha stb. álló 
ház gazdasági épületekkel a piac kö 
zepén olcsó áron eiadó. — Arany János 
utcában 1 hold gyümölcsös. — Ugyanott 
Vs hold gyümölcsös, — A jegesben 1 hold 
gyümölcsös, — Ugyanott V, hold gyü
mölcsös — Mézesmáiban 21/» hold szőlő, 
— Újhegyben 2Va hold gyümölcsös, — 
45 lóerős jókarban levő gőzlokomobil ol
csó árban. — Egy jólmenő vendéglő bér- • 
beadó. — Csillagban cca 2 hold szőlő. ‘ 
— Uj utcában egy 3 szoba konyha stb. 
uj házastelek, — Uj hegy utcában 1 
szoba konyháa ház nagy telekkel, — Égy« 
házfalva utcában üzlethelyiségnek való 
nagy telek, — Ugyanott 2 üzlethelyiség; 
Jósika utcában 1 üzlethelyiség és 1 szoba 
előszobával azonnal kiadó.

Két szoba, konyhás lakás kiadó. 
Egy 6 HP. 700 as, egy 10 HP. 900 as, 
egy 12 HP. 1000-es jókarban levő cséplő- | 
garnitura sürgősen eiadó.

Megvételre keresek: A tordai határ
ban 10—15 hold szántót. Egy pénzszek- 
rényt. Üzemképes szivógázmotort.

Vevők semmi dijat nem fizetnek.
Jó&ai összes müvei és Tolnai vi- | 

lágtörténelem eladó. Cím Füssy J. könyv
kereskedésében.

JVRI A“
Biztosító R.-T.

az élet és járadék biztősitások 
összes fajait a legjobb feltételek
kel, a legelőnyösebb dijak mellett, 
a legmodernebb alapokon nyújtja. 
Elvállal: tűzkár, baiesetkár, sza
vatosság, betöréses lopás, jégkár 
elleni, szálitmányi és üvegbizto- 

sitásokat. »«5^
Turdai főügynöksége :

Weinstein Nándor
Str. M. Emineseu (volt Szaniszló-u) 15.

Szőrmenagyáruház!
Mindennemű szőrmecikkek, első
rangú szőrmeáruk legoicsóab 

bevásárlási forrás.
Ne vásároljon addig szőrmét, mig legújabb 

modelljeinket és szőrmeáruinkat 
♦^3* meg nem tekinti

Állandó szőrmekiáliitás I

Martonffy Testvérek
& Co. Cluj.

Rața Unirei (Főtér) 20 sa Telefon 10—25 
Sürgönyeim: Mártonffypela.

Ht jó, szép és divatos

C 2 Í p Ö t
akar venni, csak

Koncz Gábor
czipőüzletébe menjen Piața Mihai Viteazat 

5, szemben a Törvényszékkel, a hol

3O°|o-al
olcsóbban vásárolhat.

tordai téglatelep
kitűnő minőségű téglájára meg

rendeléseket felvesz:

Lengyel Samu 
oki. mérnök, építési vállalkozó 

Főtér 48.

Cs. Mike Márton „Védangyal“ gyogytára
Át lett helyaave a Pénzügyi palotából a volt OTTHON kávéház helyiségébe 

Amirásü zlete meM
S^^a^jdonost KHaay «József Püsey Jénai vilianyerftre berendeaett könyvnyomdájában Turda fiord»)


